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fiz uj választójog.
A magyar törvény hozásnak kétségte­

lenül a legnevezetesebb napjai közé 
tartozik a mull szerda: a választóreform 
benyújtásának napja. Andrássy G\ ula gróf 
belügyminiszter hosszabb beszéd kísére­
tében nyújtotta be a törvényjavaslatot, 
amelyben az ország közjogi és politikai 
helyzetével indokolta azokat a korláto­
kat, amelyekkel a reform az ország 
különböző lakóit a választójog tekinte­
tében egymástól elválasztotta és osz­
tályozta.

Az általános választójogról szóló tör­
vényjavaslat főbb rendelkezései:

Választójoga van minden férfinak, aki 
huszonnegyedik évét betöltötte és valamely 
községben legalább egy év óta állandóan 
tartózkodik. Azok, akik írni-olvasni tud­
nak, közvetlen választók, ez analfabéták 
pedig ősválasztók s tizenként egy meg­
bízott utján gyakorolják választói jogu­
kat. Az irni-olvasni tudást a törvény 
életbelépte után tizenkét esztendővel 
csak a népiskola hatodik osztályának, 
vagy ezzel egyértékü iskolának bizonyít­
ványa igazolhatja.

A közvetlen választók hírom cso­
portba esnek, s egy, kettő és három 
szavazattal bírnak. Egyes szavazata van
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Irta: Kanizsai Fereno.

Ennek a történetnek két hőse van. Az 
egyik megbukik, a másik meghal.

Hívják pedig az egyiket Gasztonnak. Szép 
név. Előkelő név. Az öreg Weisz nagyon jól 
tette, hogy fiának ilyen jóhangzásu nevet 
választott. Ha a saját nevét testálta volna reá, 
a puritán kongásu Ignácot, akkor az ifjú Weisz, 
— bocsánat a föltevésért — minden reggel 
vizes nyolcasokat locsolhatna valamelyik rőfös- 
kireskidés padlójára. így azonban drámairás- 
sal foglalkozik, mert Weisz Gaszton bankhiva­
talnok lett.

A bankiíjak ugyanis drámát Írnak, melyet 
a színházak \isszautasitanak. Viszont a dráma­

mindenkinek, aki a kettős vagy hármas 
szavazatok osztályába nem esik, és az 
ősválasztók megbízottjának.

Kettős szavazata van: annak, ki a 
középiskola, polgári iskola vagy ezzel 
egyértékü tanintézetek négy osztályát 
elvégezte; aki harminckét éves elmúlt, 
katonai kötelezettségének eleget tett és 
legalább három gyermeke van; aki föld-, 
ház-, tőkekamatadó, vagy kereseti adó 
fejében évenkint legalább húsz korona 
adót fizet; aki gazdaságban, ipari vagy 
kereskedelmi vállalatban, mint munka­
adó legalább egy férfiszemélyt segédül, 
vagy munkásul alkalmaz; aki hasonló 
vállalatoknál legalább öt év óta alkal­
mazásban ál', vagy aki valamely gaz­
dánál, iparosnál, kereskedőnél csak há­
rom év óta van alkalmazásban, de előző 
alkalmaztatása után már kettős szava­
zata volt; aki valahol egyfolytában nyolc 
évig alkalmazva voít, annak egyszer s 
mindenkorra kettős szavazata van.

Hármas szavazata van, aki valamely 
középiskola, felső kereskedelmi iskola, 
vagy egyenrangú tanintézet érettségi 
bizonyítványát megszerezte, és aki föld-, 
ház-, bánya-, tőkekamatjáradék vagy 
kereseti adó fejében évente legalább 
száz korona állami adót fizet.

Az analfabéták tizes csoportokban vá­
lasztanak egy megbízottat, aki a válasz­

írók váltókat írnak, ezeket meg a bankok 
lökik a Nirvánába. Okosabb volna, ha a 
váltókkal a bankifjak foglalkoznának és a 
darabokat a drámaírók csinálnák.

Gyerünk tovább.
A másik hős neve: Jakab. E’olgáii állására 

való nézvést: dongó. Tehát a legyek osztá 
lyához tartozik.

Weisz Gaszton, miután meggyőződött, hogy 
ötfelvonásos drámái a kutyának sem kellenek, 
merész elhatározásra serkent. Operettet irt A 
libbrettója kissé különösnek nevezhető, de a 
zenéje annál érdekesebb. O maga komponálta 
a muzsikát is. Felhang ide, félhang oda, 
elvégre mellékes. Operettjével sorra ostromolta 
a budapesti színházakat, de hasztalan. Meg­
próbálkozott a vidékkel.

Egy reggel, mikor fölment a bankba, kiej­
tett a zsebéből valamit. Összehajtott papiros 
volt. Senkise vette észre. Fölvette és elejtette 
mégegyszer.

tójogot gyakorolja Utasítást a megbí­
zottnak nem adhatnak

A passzív választó-jog szabályának ez 
a sarkpontja: Országgyűlési képviselővé 
választható az, akinek a választás idő­
pontjában választói joga van, Írni és ol­
vasni tud, a törvény azon rendelkezésé­
nek, hogy a törvényhozás nyelve a ma­
gyar, megfelelni képes és a választható­
ságból nincs kizárva. Az a körülmény, 
hogy valakinek állandó lakása nincs, 
vagy hogy valaki a választói névjegy­
zékbe nincs fölvéve, az illetőnek választ­
hatóságát nem zárja ki

A választó-kerületekben a szavazás 
szavazókörönként történik, amelyeket 
úgy kell megállapítani, hogy minden 
rendezett tanácsú város, nagyközség és 
körjegyzőség külön szavazókört alkosson 
s egy-egy körben ezer választónál több 
ne legyen A nagyobb városok több 
szavazókörre, osztatnak, viszont több kis­
községet egy szavazókörbe lehet egye- 

i siteni.
A választó kerületek beosztásáról kü­

lön törvény fog benyujtatni, amelyet 
azonban a választójogról szóló törvény­
nyel együtt fognak kihirdetni; tehát a 
két javaslat között junktim lesz.

A választók névjegyzékét továbbra is 
a központi választmányok készítik.

A szavazás nyílt marad, mégpedig

Grün, a könyvelő megszólalt:
— Mit hajígálódzik avval a cédulával?
— Miféle cédulával ? kérdezte Gaszton.
— Hogy miféle cédulával ? Itt van a lábam 

előtt.
— Az ám 1 A sürgöny I Adja ide hamar I
— Hát odaadom ? Vegye föl, — szólt nyu­

godtan Grün, a könyvelő.
Ebben a pillanatban vad csöngetés hallat­

szott a főnök szobájából és Gaszton sietve 
loholt a banki'.ten színe elé.

Ezt az alkalmat felhasználva, a kiváncsi 
praktikáns fölvette a cédulát. Nézi Hát egy 
sürgöny. Olvassa; majdnem kiugrik a szeme, 
úgy olvassa .

weisz gaszton
budapest 

gyoengytyuk utca 4.
mezoelaborc május 10 keek*  
hasú herceg tuenemenyes va- 

G R A U A U G bankháznál kapható.
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a városi és vidéki kerületekben egyfor­
mán. A belügyminiszter azzal indokolja 
ezt, hogy meggyőződése szerint több 
és nyomatékosabb érv szól mellette, mint 
ellene. A választók nagy számánál a 
megvesztegetés és a végrehajtóhatalom 
esetleges pressziója amúgy is kevésbé 
érvényesülhet, az ez ellen irányuló véde­
lem szempontjából mellőzhető a titkos­
ság, amely különben épenséggel nem 
zárja ki a visszaélések lehetőségét, az 
izgatók terrorizmusát pedig megkönnyíti.

A választási eljárás is több módo­
sítás alá kerül. így a jelölésnek a vá­
lasztás előtt öt nappal kell történni A 
jelölést legalább száz választónak kell alá­
írni s legalább két választónak benyújtani. 
Jelöléshez mellékelni kell az ajánlott je­
lölt hitelesített nyilatkozatát, hogy a je­
lölést elfogadja.

Ezek főbb pontjai a nagy reform­
nak, amelyet a képviselőház egy har­
mincegyes bizottság elé utasított. Előre­
látható; hogy a javaslat ellen heves küz­
delem indul meg, amely annak megsza­
vazását azonban már aligha fogja meg­
akadályozni. Kisebb módosításokról még 
szó lehet, de a legközelebbi általános 
választásokat Magyarország már a fön- 
nebb csoportosított szabályok szerint 
fogja megtartani.

fi t. közgyűlésből.
— Útban a bajai iskolák államosítása felé. —

Sürü, tömött padsorok, zsúfolt karzat, élénk 
sürgés-forgás, komoly arcok, vitatkozó apró 
csoportok - mindmegannyi biztos tünet — 
jelezték a beavatottaknak kedden délután, hogy 
é.dekes közgyűlése lesz a törvényhatósági bi­
zottságnak. És a külső jelek, a jellemző szimp- 
tómák nem csaltak Érdekes volt a keddi köz­
gyűlés, de nem a szó közönséges értelmében 
Akik azért jöttek, hogy heves vitáknak, szen­
vedélyes fölszólalásoknak és esetleges »heccek­

sarnap premiere szerzőét el­
várjuk uedv sárdy

A praktikáns bután meredt a betűkre, nem 
tudta kihámozni jelentésüket. Gaszton visszajött 
és kitépte kezéből a sürgönyt:

— Micsoda indiszkréció ! ? Hát láttak ilyet... 
Az ember nem tarthat semmit titokban.

Gaszton hosszasan méltatlankodott, de mivel 
senkisem intézett hozzá egyenes kérdést a 
sürgöny tartalmát illetőleg, felolvasta önként: 
Kékhasu herceg tüneményes. — Vasárnap 
premier. Szerzőt elvárjuk. Üdv. Sárdy.

Megtudjuk ezekből, hogy Gas/.ton operett­
jének cime: A kékhasu herceg és hogy a 
mezőlaborci színtársulat igazgatója, Sárdy uram, 
előadásra tűzte.

*
A magyar királyi Operaház nézőterének fel­

sőbb régióiban, a cirádák közt túlságosan 
elszaporodtak a pókok. És Jakab, a dongó, 
miután egyik unokaöccsét szemeláttára gyil­
kolták le a pókok, társai előtt kijelentette:

— Ez nekem nem kávéház. Elhurcolkodom.
— Hová mégy Jakab? érdeklődött egy ki­

váncsi légy.
— Még nem tudom. Azt hiszem valahová 

vidékre, — válaszolt hanyagul. És hozzátette:
— A telet Nizzában töltöm.
Ezzel kiröpült. Némi meghatottság fogta el, 

midőn visszatekintett az Opera épületére. 

nek" legyenek tanúi alaposan csalódtak. Örömmel 
és büszkeséggel állapíthatjuk meg, hogy oly ma­
gas nívójú, tartalmas és parlamentáris vitában 
volt részünk, oly nyugodt, méltóságos, minden 
szenvedélytől és túlzó indulattól ment tónus 
uralkodott a hosszú vita egész folyamán, olyan 
magvas, okos éa higgadt beszédek hangzottak 
el, melyek igazán díszére válnak a törvényha­
tósági bizottságnak és fényes bizonyságát adták 
férfias fegyelmezettségének, intelligenciájának 
és liberális gondolkozásának.

Pedig eléggé kényes volt a napirendnek 
domináns pontja, bőséges, gyúlékony és ve­
szélyes robbanó anyagot rejtett magában, mely 
a feszültségnek egy villanyos szikrájától hatal­
mas kitörésben vethetett volna lobbanó lángot. 
Napjainkban, a kiélesedett felekezeti türelmet­
lenség és féltékenység ideges korában, tart­
hattunk némileg attól, hogy ez a felekezeti 
háttérrel biró kérdés, a városi kath. iskolák 
községivé alakítása nem fog oly sima, nyugodt 
elintézést nyerni, mint ahogy megtörtént. Fél­
nünk lehetett, hogy az egyenetlenség forrása 
fakadhat belőle a felekezeti béke, a jó egyet­
értés és a vallási türelmesség kiszámithatlan 
nagy kárára.

Szerencsére nem igy történt. Az aggodalom 
fölösleges volt. Az ellenfelek, a községesités és 
államosítás hívei és a felekezeti iskola védel­
mezői, nyugodt méltósággal vívták meg har­
cukat. Fegyvereik az érv, a meggyőzésre tö­
rekvés, a törvény, az ész és a logika fegy­
verei voltak Bátran, derekasan, de nobilisán 
mérkőztek és ebben a nemes küzdelemben 
igaz gyönyörűsége telhetett minden intelligens 
és elfogulatlanul gondolkodó embernek.

A felekezeti iskola mellett Vojnits Dániel 
apátplébános tőit először lándzsát. Mint pap 
védie egyháza érdekeit. A katolikus valláser­
kölcsi oktatást félti az állami iskolától. Hig­
gadt, csendes hangon beszélt és főérveit tör­
vényekből, miniszteri rendeletekből és az 
érseki szentszék leirataiból merítette.

Utána Willmann János szólalt föl. Tudni 
szeretné a határozott, pontosan prccizirozott 
föltételeket, melyek mellett az állam iskoláin­
kat átveszi. Az a véleménye, hogy az államosí­

Eszébe jutottak a klasszikus Wagner-előadá- 
sok és a kövér habitüék, akik zsöllyéikben 
mélyen aludtak és nyugodtan lehetett tartal­
mas vérüket szopogatni.

— • Ej, mit! Gombház, — ha leszakad, lesz 
más, — morfondírozott Jakab; és mielőtt 
elhagyta volna a fővárost, betért törzskávé­
házába, az Operával szemközti Drcchslerbe 
reggelizni

Megszokott helyére repült, a kopasz tőke­
pénzes mellé. Ráült az asztalra és miután egy 
atom haboskávét és két atom cukrot bekebele­
zett, rászállt asztaltársa orrára és nagyot cup- 
pantott belőle, (csak ezt a pasast sajnálom, 
elmélkedett Jakab, mert ez mindig jól táplál­
kozik és a vére kitűnő.)

— No, de lássuk az újságot, — szólt Jakab 
erélyesen és addig csipkedte a tőkepénzes 
kezét, mig az, csupa idegességből, a kezében 
tartott lapot a színházi rovatig lapozta.

Jakab ráment a színházi rovat soraira és 
kényelmesen sétálva olvasgatta a festett világ 
hireit

— Mba . . . Megint a Parasztbelcsület I Jó, 
hogy elmegyek és nem kell milliomodszor 
megnéznem. A Nemzetiben megbukott az uj 
darab . . . Nekem mondják ? Lássuk, mit ir 
a kis piszkos a Magyar Színházról ? . . . Ajvé. 
El se olvasom.

Jakab hirtelen felkiáltott:
— Ez már döfi! Ide elmegyekI Megfogom 

tással sem anyagilag, sem erkölcsileg nem 
nyerünk. A felekezeti oktatást kívánja továbbra 
is. A tanács javaslatát nem fogadja el.

Tomcsányi Sándornak sem kell az állami 
oktatás. Nem tartja helyesnek, hogy több­
százezer korona értékű ingatlant adnak oda 
az államn ik.

Dr. Bntck S mu, az izr. hitközség elnöke, 
elvben, bizonyos föltételek mellett, nem kifo­
gásolja az államosítást. Módosító indítványt 
nyújt be, mely szerint államosítás esetében a 
többi felekezetek tanítóinak átvételét is bizto­
sítsa a város, ha valamely felekezet kívánja.

A tanács javaslata ellen fölszólalók sorát 
Werner Adolf dr. főgimn. igazgató zárta be. 
Tárgyilagos, szép, világos beszédben szállt síkra 
a felekezeti oktatás mellett. Veszedelmesnek 
tartja az államosítást. A mai kormányban meg­
bízik ugyan, de figyelmeztet, hogy jöhetnek 
más kormányok, más idők, melyeknek valláselle­
nes eszmeáramlatai veszélybe dönthetik a val­
láserkölcsi nevelést. Erre is gondolnunk kell. 
Utal Franciaország példájára.

Beszéde nyomán sürü éljenzések, élénk igen­
lések hangzottak föl. A tanács javaslatának 
sorsa kezdett bizonytalanra fordulni. A hangulat 
mind határozottabban az államosítás ellen for­
dult. Ha nyomban leszavaztatnák a bizottsági 
tagokat, megbuknék a tanács javaslata.

Érzi ezt dr. Fehér János, az államosítás lel­
kes hive is, ki előbb már lemondott a szólás 
jogáról. Szót kér, fölemelkedik és fényes 
eloquenciával, hatalmas, meggyőző érveléssel, 
szivet és értelmet lebilincselő, igazán liberális 
és bátor beszéddel siet a veszélyeztetett javas­
lat védelmére. Fordulatosán, vervvel fejtegeti, 
hogy a népoktatás elsőrendű állami föladat. 
A felekezetek gyönge anyagi erejüknél fogva 
nem alkalmasak erre. Azt hiszi, az ezeréves 
magyar állam mindnyájunknak elegendő ga­
rancia, hogy az oktatás vallástrkö.'csi alapon 
történik majd. Csak az állami oktatásban lehet 
teljes és íöltétlen bizalmunk. Beszél a közös 
oktatás jótékony, nevelő és a felekezeti ellen­
téteket már a zsenge gyermekkorban kiegyen­
lítő hatásáról. Minden szava, minden mondata 
gyújt, lelkesít, meggyőz.

nézni a Kékhasu herceg premierjét . . . Azt 
hiszem, Mezőlaborcra még idején eljutok. Sie­
tek a keleti pályaudvarra.

A következő percben már egy gyorsan vág­
tató fiakker tetején ült, mely történetesen a 
Keleti pályaudvarra igyekezett.

Egy hirtelenszőke, monoklis ifjú ugrott ki 
a bérkocsiból és izgatottan rivallt a vasúti 
portásra:

— Elment már a mezőlaborci vonat?
— Tessék sietni. Öt perc múlva indul.
A monoklis ifjú a pénztárhoz rohant és 

tizenegyedik zónás elsőosztályu jegyet váltott 
a gyorsvonatra.

Jakab azonban nem váltott jegyet, mert ő 
ingyen utazik az összes vonatokon. Még az 
expressen is. A kalauz sohasen kéri tőle a 
jegyet. Sőt ottan száll ki a vonatból, ahol neki 
tetszik. Nyílt pályán is. És akkor, amikor akarja.

♦

Ej, ej, tisztelt olvasó. Tán csak nem kétel­
kedik mesénk valószerüségében ? Tessék egy 
kissé emlékébe idézni, mikor Szegedről Buda- 
dapestre utazott. Nemde, az itteni pályaudva­
ron beszállt a kupé nyitott ablakán egy légy. 
Szatymazon pedig, bár ott nem áll meg a 
gyorsvonat, kiszállt. Két kövér légy, egyikük 
dongó, — ékesebb házaspár lehettek, — Ceg­
léden ültek be a vasúti kocsiba és Budapestig 
utaztak.
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A hangulat beszéde alatt rohamosan meg­
fordul és mikor befejezi beszédét, lelkes éljen­
ben és süiü tapsban zug föl az elismerés és 
tetszés moraja,

A javaslat sorsa eldőlt. Aki még ingadozott, 
azt teljesen az állami iskola pártjára szegőd- 
tette dr. Bernhart János tiszti főorvos, ki egy 
év előtt az államosítás eszméjét elsőnek föl­
vetette. Okos, higgadt, szimpatikus és minden 
izében liberális íölszólalásában sorra fejtette ki , 
világos és meggyőző érveit. Kimutatja, hogy az 
államosítás szükséges. Gazdasági okok párán- [ 
csolják, mert nincs elég anyagi erőnk, hogy 
iskoláinkat a kor kívánalmainak megfelelően 
fejleszthessük. A vallásos nevelést nem kell 
féltenünk, azt biztosíthatja a hitoktatók buzgalma.

Vojnits apátplébános és Werner dr. válasza 
és Fehér János viszonválasza után, dr. Fehér 
Lőrinc jegyző, tanügyi referens felelt az 
elhangzott beszédekre. A törvényre támasz­
kodva, helyes és ügyes okfejtéssel bizonyítja, 
hogy föltétien jogunk van a községesitéshez. — 
Az iskolák személyi és dologi kiadásait a város 
összes polgárai fedezik az utolsó fillérig. Az 
államosítás föltétlenül szükséges, mert a város 
máris roskadozik az iskolai terhek alatt.

A beszéd elhangzása után megkezdődött a 
másfélórás vita befejező aktusa. Ambrozovics 
Lajos, dr. főispán elrendelte a névszerinti sza­
vazást a tanács javaslatára.

Izgalmas jelenet következett Figyelő, kipi­
rult arccal, feszült csendben leste mindenki a 
szavazatok megosztó arányát. A ceruzák izga­
tottan jegyeztek. Bátor »igenek*,  kemény 
»nemek‘-hangzottak föl és a végső türelmet­
lenségig fokozódott izgalomban hirdeti ki a 
főispán: a tanács javaslata mellett 43, ellene 
32 szavazatot adtak le és igy p szótöbbséggel ' 
a javaslatot elfogadta a törvényhatósági bi- | 
zottság.

Pillanatnyi csend. Aztán riadó éljenben tört 
ki a városi képviselők többsége.

A főispán öt percre felfüggesztette az ülést 
és a szomszédos tanácsterembe tódultak a 
vitatkozó városatyák.

Szünet után a költségvetés tárgyalására 
került a sor. Mire azonban e fontos tárgyhoz

így hát Jakabunk ama kijelentésében, hogy 
a telet Nizzában szándékozik tölteni, lehetett 
némi póz, de lehetetlenség nem volt benne. 
Jakabunk régi terve, hogy idült hurutja ellen 
Nizza balzsamos levegőjében keres gyógyulást. 
Hogy pedig mégsem mehetett el Nizzába, 
arról nem tehet. Megakadályozta benne a 
halál. És melyikünk lát a jövőbe? Ember ter­
vez, akarom mondani: Jakab tervez, — teno­
rista végez.

*
Végezzük be mink is tanulságos történe- 

1 ünket.
Nem állítom, hogy a Kékhasu herceg azért 

bukott meg, mert rossz. Volt a bukásnak 
egyéb oka is. Megtörtént minden előkészület, 
hogy a bukás minél alaposabb lehessen.

Tudnunk kell, hogy a Kékhasu herceg szin- 
rehozatalának hire a Mezőlaborci Harsona 
szerkesztőjének veséjét tőrként járta át. A 
szerkesztő nem tűrt magánál nagyobb irót egy 
városban : — ez a sajátsága magyarázza meg, 
hogy Mezőlaborcon szerkeszt és nem Párisban.

Most pedig idetolakszik egy budapesti alak. 
No, megállj I dühöngött a redaktor és híveiből 
tábort szervezett, mely a premier estéjén az 
első sorokat foglalta el és tettrekészen leste 
azt a pillanatot, amikor szélvészként fütyülhet. 
Több zsebben sípok és kereplők rejtőztek.

Gaszton a kulisszák mögött önérzetesen 
sétált. Dicsősége érzetében olyan volt, mint 

ért a közgyűlés, kifáradt már a figyelem, meg­
lanyhult az érdeklődés és kiürültek a padok. 
Senkisem volt már kiváncsi, senkinek se jutott 
eszébe, hogy bíráljon, kifogásoljon Csak Tnry 
Mátyásnak volt néhány észrevétele általános­
ságban és egypár megjegyzése részleteiben a 
költségvetés ellen. Ezekre dr. Valentin Emil 
és Weisz tanácsnok adták meg a választ és 
a fölvilágositást.

Elintézték aztán még express gyorsaság- I 
gal sok-sok apró-cseprő ügyet. Megszavazták 
kis szótöbbséggel a kulai posztógyár 2000 
koronás részvényjegyzését és alaposan lesza­
vazták a tanítónők lakbér-emelés iránt beadott 
kérvényét. Mig ideértek, megsokaliák már a 
liberalizmust. Elég volt egyelőre.

öreg este lett, mire elkészültek. A hajdúk 
az utolsó nagyságos urra is felsegítették a 
téli kabátot, eloltották a csillárokat és ráborult 
a csend és a sötétség a közgyűlési teremre.

E. L.

Hl KZB ZZ.

Késnek, süt elmaradnak a bójái vonatok.
— tűrhetetlen állapotok. —

A napirenden lévő vasúti forgalmi 
zavarok mintha kétszeresen akarnák súj­
tani a bajai gazdasági érdekeket Egy­
ket órai vonatkésés a reggeli szabadkai 
vonat beérkezése körül, az este három­
negyed tízre várt vonatnak éjféltájt való 
berobogása már nem is esemény. Meg­
szoktuk. Tán jó se volna, ha helyre 
állana a régi rend

Ami azonban most pénteken hajnal­
ban történt, az még a megszokott ké­
sések krónikájában is meglepő, sőt 
megdöbbentő. Az éjjeli budapesti vonat­
hoz tudvalevőleg közvetlen kocsi van 
csatolva Bajára Nos hát ennek a köz­
vetlen kocsinak az utasai pénteken haj­
nalban, azaz reggel hat órakor, mire 
két órai késéssel Szabadkára értek, arra

egy gőgös pulyka, mely Napóleonnak tartja 
magát.

*

Jakab, mint régi szinházjáró, kissé megkésve 
érkezett. Az első felvonás derekán. De nem 
sokáig maradt a énzőtéren. A kulisszák közé 
ment. Habitüéknek ősi joguk ez.

Nézte hát a kulisszák mögül, hogyan fejlő­
dik az operett meséje és leste azt a pillanatot, 
amikor az énekesek és a zenekar egy véle­
ményre jutnak. Valóban sajátszerü zenéje volt 
ennek az operettnek. A dob és trombita vitték 
a melódiát, melyet a tenorista hol elejtett, hol 
fölvett. A tenorista bizonyos Borostyánffy 
Lehel, a főszerep t kreálta, ő volt a kékhasu 
herceg.

A színfalak mögött egy pufók képű, borot­
vált bácsi nyargalászott:

— Óriási I
— Tüneményes I
És minduntalan Gaszton nyakába borult és 

három peremként fenékig itta boros poharát. 
Ez a szangvinikus bácsi a direktor volt, aki 
határozottan megtetszett Jakabunknak.

Jakab rászállt a direktor arcára és nagyot 
szippantott belőle.

— Furcsái Olyan savanykás, de mégis kel­
lemes ennek a direktornak a vére, — szó t 
Jakab és még néhányat szippantott; de hirte­
len belekábult és sajátságos zsibbadást, pokoli 
jókedvet tapasztalt magán. 

a kellemetlen fölfedezésre ébredtek, hogy 
a legrövidebb utón kiszállították őket a 
bajai közvetlen kocsiból. Az indokolás 
egyszerűen úgy szólt, hogy a bajai vonat 
már félórája elment Ott pöfékelt vára­
kozva a zombori, a szegedi vonat, de 
sőt a zentai vicinális is, pedig ez utób­
binak már hajnalban 4 órakor lett volna 
indulás-ideje. Csak a bajai vonat volt 
sürgős, talán azért, hogy harminc utas 
Szabadkán vesztegeljen — pénzt és időt 
vesztve — a déli órákig és hogy egy 
sereg bajai kereskedő maradjon posta 
nélkül aznap

Ez történt pénteken és ilyen állapo­
tok biztatnak továbbra is.

Tarthatatlan helyzet ez és szanálását 
várja egy fölirattól, melyet a város 
sürgősen intézzen a kereskedelemügyi 
miniszterhez.

— Városi képviselőválasztás a József­
városban. November 29 én városatyát válasz­
tanak a Józsefvárosban. Lemond is folytán 
üresedett meg egv törvényhatósági bizottsági 
tagsági hely, melyre uj gazdát dr. Valentin 
Emil elnöklete, ala’t választ a Józsefváros.

— Temetői gryüjtés a tüdőbetegek javára. 
A )ózs -í kir h-rceg szanatóriu n-egyesület ba­
jai bizottsága halottak napján tudvalevőleg 
gvüjtést rendezett a tüdőbetegek javára, mely 
185 korona 50 fillért eredményezett. Ezt az 
összeget, 13 korona kiadás leszám fásával, 
kétfelé ossztott ák : a helyi alap javára 86 kor. 
25 fillér és a központi egy- sületnek is ugyan­
ennyi ju’ott. — Ezenkívül a bajai Honszeretet 
páholy 26 koronát küldött a nemes célra a 
bajai szanatóiiuini bizottság elnökén’k, dr. 
Koller Imrénének, aki ezúton mond köszöne­
tét az adományért.

— Teazsur. A bajai jótékonycéln leány­
egylet ma, vasárnap dé'ulán 5 órai or tartja 
meg a múlt hétről elmaradt teazsurját a Nem­
zeti Szálló nagytermében. A concert programmja 
ugyanaz, ami a múlt hétre jelezve volt

— Gyermekfölruházás. A bajai izr. nőegv- 
let az elmúlt vasárnapon gyakorolta hagyomá­
nyos jótékonyságát, a gyermekfölruházást és 
szegénytámogatást. Harminc gyermeket láttak 
el tetőtől talpig uj ruhával és 500 koronát 
osztottak ki helybeli szegények között. A ne­
mes cselekedet külön dicséretre nem szorul.

A direktor vére ugyanis, évek során át 
tizenhétfokos alkoholtartalmat nyert. És Jakab, 
aki eleddig sokakat megcsípett, most is csípett, 
ámde becsipett.

Kezdetben szalonspicce volt, de nem tudott 
ellentállni azon vágyának, hogy újabb és újabb 
kortyokat ne igyék a direktor ereiben csör­
gedező alkoholból. Végre rettenetesen bv rú­
gott. Olyan részeg lett Jakab, mint egy malac.

Mámoros csókot lehelt a primadonna nya­
kára. Istennőnek nevezte őt. Pedig testvérek 
közt is lehetett vagy negyven éves Csakhogy 
a mi Jakabunk részeg volt és csodálatos szép­
nek találta a primadonnát, sőt az operettet is.

Az első fölvonás már a vége felé közeledett. 
Pergelt a dob, recsegett a trombita és a kék­
hasu herceg belefogott hatalmas áriájába:

Kékhasu az én nevem, 
Mert a nőket kedvelem 
Edvelem, kedvelem, bumm. 
Szőke, barna, ifjú nő 
Közelembe hogyha jő: 
Bóditom, hódítom, bumm. 
Kékhasunak lenni s..d,», 
Kékhasunak lenni jó, 
Oh mi jó, oh mi jó, bumm.

Jakabot elbájolta az ária és látni akarta a 
j tenoristát egészen közelről. Arrafelé repü't ki 

a nyílt színre, a lámpák elé.
Most kellett a magas cének következnie. A 

tenorista kitátotta a tulkát:
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— Húsz előadásért nincs színházi szub­
venció. Ezt a helyes elvet vitte át a gyakor­
latba a bajai szinügyi bizottság, mikor Szabó 
Ferenc színigazgatónak a szokásos 400 kor. 
szubvenciót kérő folyamodását elutasította. Az 
elutasítást az alig háromhetes színházi szezon­
nal okolta meg a bizottság, kimondván ezzel 
azt is. hogy Bajának ősszel is, tavasszal is, 
legalább hat hat hetes sziniszezon jár.

— Esküvő. Kofreczky Nándor Palánkéról, 
november 21-én délután 3 órakor tartja eskü­
vőjét Fehérváry Mariskával, Fehérváry Ferenc 
máv. íőraktárnok leányával a bajai r. k. plé­
bánia-templomban.

— Borkóstoló a Caslnóban. Tegnap, szom­
baton este kedélyes társaslakoma volt a Ca- 
sinóban, melyen a casinó szőilősgazda-tagjai 
idei bortermésük legjavával kedveskedtek a 
vendégeknek. A borkóstoló a késő reggeli 
órákig tartott el, az a kérdés azonban, kinek 
a bora volt a legjobb, eldöntetlen maradt.

— Tiszti orvosi vizsga. Dr. Alföldy Béla 
bácsbokodi orvos, tb. járásorvos, a napokban 
sikerrel tette le a tiszti orvosi vizsgát.

— Uj iparostar.onciskolai szakfelü­
gyelő. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Tordai Imre szegedi áll. felső ipariskolai igaz­
gatót a Bács-Bodrogvármegyei iparos- és ke­
reskedő tanonciskoláknál a szakié.ügyelői teen­
dők ellátásával megbízta.

— Ciszterciták ezidei névtára. A héten 
került közkézre a kiváltságos cisztercita rend 
circi, pilisi, pásztói és szenttgothárdi egyesitett 
apátságainak rendszerinti évi sematizmusa, mely 
a tudós tanitórend minden tagjának, megannyi 
szakképzett és általánosan müveit professzor­
nak rövid életrajzát, pedagógiai és társadalmi 
közszereplését felöleli. Minket természetesen 
a bajai rendház rovata érdekel elsősorban, amely­
nek tagjai Wrr/z/r Adolf dr. rendhá/főnök vezér­
lete alatt a mi ifjúságunkat nevelik a valláserkölcs 
és a hazafiság szellemében. Baján működnek 
mint tanárok ezidén: Székely Károly, Szilagyi 
Jenő, Molnár Samu dr., Fejér Adorján, Chinorá* * 
nyi Ede, Borsódi Miklós, Dombi Márk dr., 
Nagy Vazul, Magyaráss Ferenc, Bándy Bol­
dizsár, Bárdos József dr. Lulay Simon, Neuhold 
özséb és Szekeres Fábián ciszterciták, oki. 
főgimn. tanárok Az Urban elhunytak sorában 
ott találjuk Ledniczky Ipoly nevét, ki január 
14 én, szerzetesi élete 39 ik és áldozárságának 
33 ik esztendejében pihent el örökre. A bajai 
rendház tagjai közül IFtfWr Adolf dr., mint 
Baja város törvényhatósági bizottságának és 
közigazgatási bizottságának tagja fejt ki érde­

... A részeg Jakab éppen arra repült. Hir­
telen heves légáramlatot érzett, mely egy sötét 
barlangba sodorta. A barlangban krákogás 
támadt és Jakab a barlang fenekén levő nyí­
láson át egy nyálkás csőbe sodródott, ahol 
megfulladt.

Jakab, szegény, sohasem tudhatta meg, hogy 
az a barlang voltaktpen a tenorista torka volt. 
Jakab halála miatt a magas céből rettenetes 
gikszer támadt.

A mezőlaborci szerkesztő bérencei fütyültek, 
sípoltak, hagymával hajigálództak.

A darab megbukott. Weisz Gaszton csúfos 
bukásának ez az igazi története.

Egy becsipett dongó miatt dőlt dugába 
operettszerzői pályája.

*

Íme, sokszor ily apró katasztrófák döntik el 
a dicsőségért való törekvések sorsát. De lehet, 
sőt valószínű, hogy a fátum keze működik 
közre. Egy dongónak kellett Budapestről Me- 
zŐ'aborcra utaznia, hogy szegény Weisz Gasz­
ton mindörökre megbukjék.

Azért, ha dongót láttok, üssétek agyon. 
Mert sohasem lehet tudni, hogy a színpadi 
irodalomnak melyik remekműve forog ve­
szélyben.

mes tevékenységet a lokális közügyek porond­
ján és Székely Károlylyal együtt a bajai r. k. 
iskolaszék ülésein érvényesítik pedagógiai kiváló 
tapasztalataikat a helyi népoktatás javára is. 
Dombi Márk dr. tagja a Bácsbodrogmegyei 
Irodalmi Társaságnak, melynek tavalyi ünne­
pélyén tartotta a jelestollu stiliszta székfoglaló 
fölolvasását Zomborban. A tanári karnak ezen­
kívül több tagja zsurnalisztikái tevékenységet 
fejt ki a helyi sajtóban Ezekben ismertettük 
főbb kontúrokban a hozzánk beküldött Név­
tárat, mely a rend főnökének, Vajda Ödön 
Pál zirci apátnak égisze alatt jelent meg.

— Kúriai bírói kinevezés. Polgár József 
budapesti kir. itélőtáb'ai bírót, a szabadkai 
kir. törvényszék volt elnökét, a m. kir. Kúriá­
hoz számfölötti bírónak nevezte ki a király.

Járásblróságl irnoki áthelyezés. Szesz- 
lér Samu bácsalmási és Csákovics Ferenc ka­
puvári kir. járásbirósági Írnokokat az igazság­
ügyminiszter kölcsönösen áthelyezte.

— Szigorú adóbehajtás. A zombori pénz­
ügyigazgatóság elhatározta, hogy azoktól a 
italmérőktől és dohányárusoktól, akik az év 
végéig adóhátralékukat meg nem fizetik, meg­
vonja az italmérési illetve a dohányárusitási 
jogot.

— Katonai kinevezés. A hivatalos lap 
vasárnapi száma hozza, hogy a király Zwicker 
Ferenc aleztedest, a szabadkai 4. honvédhuszár- 
ezred ideiglenes vezetőjét, az ezred parancs­
nokává nevezte ki.

— Az állitáskötelesek jelentkezése. A 
városi katonaügyi osztály ezúton is figyelmez­
teti a most sor alá kerülő állitásköteleseket 
mindhárom korosztályból, hogy november hó 
végéig okvetlenül jelentkezzenek a városházán, 
Meskö I.ászló katonaügyi tanácsnok ügyosz­
tályában, mert ellenesetben 10 koronától 200 
koronáig terjedő pénzbírsággal sújtják őket.

-- Kosmetika és közegészség*.  A közel 
100 éves Kriegner gyógyszertár vezetésébe uj 
szellem vonult be, Janicsáry Iván gyógyszerész 
személyében, aki a már régóta bevált külön­
legességeknek, *Akácia  Créme<, poudre és 
szappan a Tokaji cbina-vasbor és a gyógy­
szerek nestorának, a Reperatornak az első 
helyet vívta ki.

— Szédelgés a jótékonyság nevében. 
Az országot keresztül-kasul járják a József 
K r. Herceg Szanatórium nevében egy kis 
kék 60 filléres fizette!, mely »Védekezés a 
tüdővész ellen*  cimet viseli. A füzetet Rákos­
csabán nyomatták. Semmi oka sincs a jelzett 
cimet viselni, mert a füzetkében a védekezés­
ről egy árva szó sincs. De még kévést bh joga 
van bárkinek az egyesület nevében azt terjesz­
teni, mert ezzel az egyesület senkit meg nem 
bízott. Nevével illetéktelenül visszaélnek. Ké­
rünk mindenkit, hogy a füzet terjesztőit adják 
át a hatóságnak.

— Uránia-előadás. A városi polgári iskola 
e hó 15 én, vasárnap d u. 5 órakor az inté­
zet emeleti rajztermében Uránia-előadást tart. 
Tárgy, Pompeji és a római élet, belépődíj 
20 f. tanulóknak 10 f. Ezen előadásra a 
szülőket és érdeklődőket is meghívja az 
igazgatóság.

— A. jövö évi sorozás. A honvédelmi 
miniszter rendeletet intézett a törvényhatósá­
gokhoz a jövő évi ujoncozás előkészítése dol­
gában. A miniszter elrendeli az ujonclajstro- 
mok egybeállítását, úgy, hogy mire az ország­
gyűlés a jövő évi létszámot megfogja szavazni, 
a sorozási munkálatok készen legyenek s a 
sorozás akadálytalanul megkezdhető legyen. A 
jövő évben az 1888. évi születésűek az I-ső, az 
1887. évi k a Il ik és az 1886. éviek a 111-ik 
korosztályba fognak soroztatni.

gésák hazája.
— Zombory gyula bajai fölolvasása. —
Zombory Gyula kelet utazó és etnográfiái ván- 

dortanár, aki a múlt évben országos köru'.ra 
indult, hogy keletázsiai tanulmányait szerte a 
hazában tanintézetek és iskolák ifjúságával meg­
ismertesse, még elindulása idejében készült 
hozzánk, hogy keleti meséivel hallgatóit gyö­
nyörködtesse, útirányát azonban másfelé véve, 
csak most, körútja végső stádiumán érkezik 
hozzánk s talán már a legközelebbi napok 
valamelyikén hallani fogjuk exotikus elbeszé­
léseit, melyek országszerte a legnagyobb ér­
deklődést keltették.

Akkoriban jeleztük a tanár megérkezését, 
foglalkoztunk is előadásával, közöltünk is Ízelí­
tőül gyakorlott tollából egy színes tárcát: 
s most, hogy körünkbe várjuk, felfrissítjük a 
dolgot s jöttére el nem mulaszthatjuk fölhívni 
tanintézeteink vezetőségeit. Zombory bejárta 
Keletet; Japánt, Koreát, Mandzsúriát, a mongol 
nomád réteket, a hajdani finnugor törzsek 
fészkét, ahonnan a legenda szerint őseink 
Árpád vezényletével kiindultak; bejárta a szi­
bériai partvidéket, elment a Yong Fűi khinai 
öbölig, hol gyalog, hol hajón, hol vasúton, hol 
emberháton, hol léghajón haladva; kilenc és 
fél hónapott töltött a mandzsuriai véráztatta 
talajon, átélte a horzalmas harci állapotokat 
és azután visszament Japánba. Ott töltött 
másfélévé alatt megtanult japánul, kileste, ki­
fürkészte a japán nép életviszonyait, kultúráját, 
erkölcsét, szokásait s dús tapasztalatokkal meg­
rakodva jött haza.

Ezeket a tapasztalatokat, a gyűjtött tudást 
hordja most szét az országban s ahol e két 
év alatt prelekcióival megfordult, csodálattal 
emlékeznek előadásairól. Három—négy—hat 
órán keresztül fáradhatatlanul beszél; beszéli 
élményeit, kalandjait, úti epizódjait, küzdel­
meit ; hallgatóságát viszi tengerről tengerre, végig 
az adriai, íö'dközi, atlanti, indiai, khinai és 
csendes óceánokon; soha el nem fárad s el 
nem fárad hallgatósága sem, hanem mintegy 
hipnotizálva kisérik világjáró útjában. Valóságos 
nyereségnek mondják előadásai meghallgatását 
s tanintézeteink mellett casinóink, köreink, 
egyleteink is csak helyes dolgot művelnének, 
ha Zombory bőséges tudását bevinnék kere­
tükbe, egy-egy fölolvasásra invitálva a közelebb 
ideérkező tudást.

Segédszerkesztő: SPITZER ZOLTÁN.

N y i 1 11 é r.*)

Kitünően megvéd a

Több epldimünil fényeién bevitt.
♦) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség.
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JCirdefmény.
A „Fajai Kölcsönös Segélyzö Egylet" 
közhírré teszi, hogy az egyleti alapszabályok 

értelmében egy uj, a

harminckilencedik
évtársulatot alakítja.

Az előjegyzés folyó évi december 1-én veszi 
kezdtét, mely alkalommal alapítási díj fejében 
minden részlet után 4 koronával fizetendő, 
az alapszabályok szerint a befizetés hetenkint 
1 koronával 1909. évi január l-?ől tötténik. 
Egyúttal jelentjük, hogy az 1903-ik évtásulati 
törzsbeti'tek végleszámolás alá kerülnek és az 
érdekelt tagok a zárszámadás elkészítése és 
megbirálása után 1909 március 1 tői lesznek 

kielégítve.

Törzsbetétek előjegyzése a főtéren az egylet 
hivatalos helyiségében eszközöltetik.

Baja, 1908. november hó.

Az igazgatóság nevében:

Sziklai Zsigmonö, Somogyi Cmil,
vezértitkár. igazgató.

RE PA RÁTÖR a™ ' 
évtizedek óta nagy sikerrel használtat ik csuz és kösz vény ellen. 
Kis üveg 1 korona. Kapható: MT*  Nagy üveg 2korona.

„KORON A“ gyógyszertárban Budapest, VIII. Kaivin-tér (Baross-u. sarok).
BC*  Postai szétküldés naponta. '□>0

1 A berlini földm. miniszter 
kopenhágal belügyminiszter 
hesseni nagyhercegségnél < 
IV, 13. 07. - 4. A berlini föl

4
miniszteri 

jóváhagyás.
úrtól 11,20. 06. - 2. A 

úrtól XII 20. 06. — 3. A 
i belügyminiszter úrtól 
dm. min úrtól X 15. 07

mint legbiztosabb

egér- és patkányirtószer 
van elismerve. Több külföldi polgári és kato­

nai hatóságok elismerése.
1 ad"g patkány baclllus 3.— kor.
1 adag egér baclllus 1*80  kor.

Prospektus kívánatra ingyen. Nagyobb trrü'e- 
ten az irtást garanciával elvállalja. — »Ralin*  
bakterologiai laboratórium részvénytársaság 
magyarországi vezérképviselője és egyedárusa

Hqqh Róln Budapest, VII, Rot- 
1 IddII UCid tenbiller-utca 2ö ö.

A NAP
fi magyar közönség legkedveltebb lapja. 
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törek­
vések egyetlen hü és legkérlelhetetlenebb 

szószólója.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

Braun Sándor jtacsak Qéza
Naponkint 125.000 példány. 
MK * Egy szám 2 krajcAr. "**8  

A NAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre . 16.— K II Negyedévre . 4. K 
Felévre . . 8. K || Ejy hónapra 1.40 K

Jk Mutatványszámokat
J Budapest Vili.,

utca 9

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap 11 

Páratlan népszerűség!
Remek szöveg ! Pompás képak I 

Mesésen olcsó!
Egy szám 5 krajcár. I

A FIDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre .6.- K II Negyedévre . 1.50 K
Félévre . .3. K || E^y hónapra - 50 K 

küld a kiadóhivatal A 
Rökk Szilárd- L

' szém'

könyv-. ZENEMŰ-. PAPÍR-. IRÓ- 
és

RAJZSZERRAKTÁR, I
▼

Alapittatott 1846-ban.

Báró Eötvös-utoa 5. sz. a.

termékek-.

Az 1900. évi 
Iparkiállltáson

aranyéremmel 
kitüntetve. ▼

KÖNYVNYOMDÁI MÜINTÉZET. 
DI5ZKÖNYVKÖTÉSZET.

A ..BAJAI HÍRLAP" kiadóhivatala.

KOLLÁR A. BAJA,

nagy raktár a legújabb irodalmi 
diszmüvek-, ifjúsági iratok-, képes 
könyvek-, imakönyvek, mindennemű 
tan- és segédkönyvek-, térképek-, 

földgömbök és zenemüvekből.

Irodai levél- és rajz- 
papirok, író- és rajz­

szerek, vonalzott üzleti 
könyvek nagy válasz- 

1 tékban a legjutányosabb 
árakon beszerezhetők.
Bármely bel- és külföldi 
hírlapokra és folyóiratokra 
előfizetések az eredeti 

áron elfogadtatnak.
-hit­

Könyvkötészetem
Diszmüvek, Folyóiratok, 
mindennemű könyvek 

egyszerű és díszes bekötésére, 
továbbá 

KépRsrefsk, (Passepartous) 
iróaljzafok, stb. 

előállítására van berendezve.

s
KÖNYVNYOMDÁI O 

MÜINTÉZETEM 
modern berendezéssel Izlésessen állít elő 

müveket, folyóiratokat, báli- és la­
kodalmi meghívókat, eljegyzési kár­
tyákat, névjegyeket, számlákat, 

levélpapírokat, levélbori- 
tékokat, körleveleket, 

gyászjelentéseket, árjegy­
zékeket, falragaszokat, stb. 
fekete és színes nyomással. 
Nagy raktár községi, köz­
igazgatási, ügyvédi és 
egyházinyomtatványokból 
Bármilyen kőnyomdai 
munkák a legolcsóbb 

áron vétetnek fel.
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fi m. kir. államvasutak

Érvényes 1908. október hó 1-től.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakor 

és délután 115 órakor.
Zomborból Újvidékre reggel 3 10 és 6 51 

órakor és délután 3 46 órakor.
Újvidékről Zomborba reggel 207 és 7 51 

órakor és délután 155 órakor.
Zomborból Bajára reggel 6 45 órakor, dél­

után 12 57 és 4 23 órakor.
Újvidékről Titelre reggel 6 54 és délután 

5 25 órakor.
Titelről Újvidékre reggel 3 32 és délután 

115 órakor.
Hegyes Feketehegyről Palánkéra reggel 

7 10 délután 3 03 és 7 47 órakor.
Palánkéról Hegyes -Feketehegyre reggel 

3., 8 18 és délután 2 35 órakor.
Szabadkáról Óbecsére reggel 4 40 1145 

és délután 132 órakor.
Obecséről Szabadkára reggel 4 10 7 20 és 

délután 1 10 órakor.
Szabadkarói Zomborba reggel 5 órakor 

10 25, délután 2 02, 6 55 (gyors) és 7 órakor

Zomborból Szabadkára reggel 3 39, 8 08 
(gyors) 11-30, és délután 4 25 8 56 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4 33, 10 32. dél­
után 142 és 7 05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5 51, 1005 dél­
után 3 28 és 718 órakor.

Obecséről Újvidékre reggel 4 20 9 45 és 
délután 3 45 órakor.

Újvidékről Obecsére reggel 4 00, 9 15 és 
délután 4 56 órakor.

Budapestről Bajára reggel 7 10 (gyors) 
7 45 és délután 155, 3 20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról Budapestre reggel 4 55, 9 50 
(gyors) 1-52, 6 37 (gyors) és 1150 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3 50, délután 
11 50 és 6 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3 52, déli 12 
és délután 8 04 órakor.

Bácsalmásról Regöcére reggel 6.16 délután 
2 49 és 814 órakor.

R-gócéról Bácsalmásra reggel 2'35, 9’40 
és délután 5 50 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5’20, 10 30 
délután 1 22. 4 05 és 6 48 (gyors) órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4 27, 7 55 
(gyors) 1042, d. u. 4 29 (gyors) 7’22 órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6 15 és 9 44 
órakor, délután 1 47, 6 53, 9 10,1105 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 3 05, 7 48 és 
1130, délután 3 10, 4 55, 6 34, 8 15 órakor.

Ajánlok
szalonnát, zsírt, füstölt húsokat 

és kolbászokat
GARAI KÁROLY

hentes
ARAD.

I

^’é)s’T
yty Védjegy: „Horgonyt* "VÜ

A Liniment. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
régiónak bizonyult lúziszer, inoly mír sok óv ót;egy . ...................- .......................,

legjobb f ijdatomrsil npitó szőrnek bizonvult kosztényr.él. 
osúznál és meghűlések él, bedörzsölő-koppén Imsznúlva

Figyelme tetős. Silány liainisitváuyok miatt bevásár­
láskor óvatosak legyünk es csuk olyan üveget fogadjunk el. 
moly a ,Horgony" ved|egygyel és a Richter < ogp-gyzos*-!  
ellátott dob.zba van csomagolva. Ara üveuckbe.i K -.80 
K 130 és K 2.— és tmyszolván minden gyógyszoitárban kap­
ható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest

D' Riúhler gyógyszertára az „Arany troszlá dioz*.  
Prágában, Elisabetbstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés

K
S

3

4

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a 

RéHiy’p—ciikoilánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Kapható Baján: Bauer Adolf, Gyar­
mati Emil, dr. Makray László, dr. 

Stauróczky Lajos gyógytáraiban.

Nyomatott Kollár A motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.

F Fülöp Lajos és Sin^er Imre 2 
siremléknagyraktáraik AttilasuztcAaTvBA^ám. széche^clT-ám.

Ajánlják sírköveiket a legnagyobb választékban, u m.: fehér carrara, fekete Schvéd gránit, sziléziai szürke 
gránit, porphir és Labrador kövekből. Mindennemű temető munkákat, u. m áthelyezéseket, állításokat, 
utánvésést és aranyozást bámulatos olcsó árban 25 évi írásbeli jótállás mellett elvállalnak.

Sürgönyeim :
'ülöpsinger Irt®- Sirszejélyek, vasrácsok, úti keresztek a legnagyobb választékban állandóan raktáron vannak. "SW_ 

szatmár. Óriási választék márványlapokban. s®- Költségvetés és rajzok ingyen és bérmentve, y

Csak ..SICULIA" névvel ellátott üvegek valódiak.

» A málnási SICULIA forrásvíz
a sós savanyuvizek királya. /

Sziklarétegeken átfúrt ártézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszűnteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, 5 

tod0, torok- gyomor, vese, hólyajhurutos bántalmak elkn.
aOfíínÉ Korányi. Kétly. Tauszk, Riegler tanár £^4 "T<nT" “T*  "T" /\ forrást a kontinens legdusabb termősze-

Urak szakv^lem^nyei a MÁLNÁS '*■*  l -iiil J- tes alkalikus sós savanyuvlznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: S t S XXX P f 1 ü*  © XX Ő füszerkereskedésében.

Úgyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám. 7 *

*3--------------- .........<?............. sÁ


